

青岛构建均衡教育新格局

更多孩子在家门口上好学校

近年来,青岛市按照城乡统筹治理、全力扶弱扩优、全域一体发展的原则,聚焦薄弱学校和薄弱环节,推动形成布局合理、资源充足、公平普惠、质量优良的教育发展新格局。

扩大优质教育资源改革

围绕实现学有优教目标,大力推进扩大优质教育资源改革,推动校际间优质课程、教师资源和管理模式共享。2014年以来,青岛市全面推广名校办分校、委托管理、集团化办学、高校或科研院所辐射中小学、学区制管理等模式。

继去年青岛市市区6所优质学校与9所新建学校或发展中学校开展跨区域合作办学,今年4月,青岛实验初中和青岛市实验小

学又与黄岛区两所学校签订合作办学协议,在该区分别办一所分校。青岛实验初中市北分校位于原四方第二实验小学校址位置,东西两个校区,这所新学校将在今年秋季学期正式启用,这也是名校办分校第一所启用的义务教育段学校,它的启用让附近很大一部分学生和家長打消了择校或者上民办学校的念头。

目前,通过名校办分校等5种形式参与扩大优质教育资源改革的学校达到548所,占义务教育学校总数的53%。根据市教育局的计划,青岛市要深化名校办分校、委托管理、集团化办学、高校或科研院所辐射中小学、优质中小学跨区域合作办学等办学模式改革,到2016年,80%以上的普通中小学参

与办学模式改革。

六成中小学达标现代化

多年来,青岛市将办学条件标准化、现代化作为义务教育均衡发展的基础性工作,2008年起青岛市在全省率先实施标准化建设工程,到2012年底,青岛市本级安排约16亿元,用于改造校舍和更新教育设施等,全市普通中小学均达到省定基本办学条件标准。2013年开始以提升学校装备现代化水平和内涵发展水平为重点,以小班化教育改革、现代学校制度建设等为突破,从办学思想、办学条件、队伍建设、制度建设、课程实施、素质培养等六个方面全面推进现代化学校创建工作。2014年,义务教育学校每百名学生拥有计算机台

数达到19.8台,生均教学仪器设备值达到1800元,比2011年增长44%,全市60%以上的中小学通过现代化学校验收。

近三成骨干教师轮岗

青岛市加大义务教育学校校长、教师特别是优秀校长、优秀教师县域内统筹调配力度,建立定期交流制度,明确规定在同一所学校任职满2个聘期的校长和连续任教满6年的教师均应进行轮岗交流,并要求骨干教师比例不低于交流教师总数的20%;同时,首批设立19个名校校长工作室和30个名师工作室,全面发挥名校校长、名教师的辐射引领作用。据统计,2014年义务教育学校参与交流的校长、教师达到2915人,占符合交流条

件人数的12%,参与交流的骨干教师占27%。

青岛市坚持在资源配置上向农村倾斜,保障农村中小学重点建设项目推进和教师素质提升。目前青岛市建立了农村教师队伍建设扶持机制,坚持设置农村校长教师免费培训项目,督促区市全面建立农村教师津贴,并从2014年开始实施义务教育学校教师评聘高级职称应有1年以上农村学校或薄弱学校任教经历政策,引导教师向农村学校流动。今年青岛市通过招聘补充、转学科培训、农村中心学校教师支教、城区教师支教、大学生顶岗实习等方式,安排一大批教师解决农村小学音乐、体育、美术、英语、信息技术学科教师不足的问题。
(青岛早报)



买菜进入“闪付”时代

近日,济南有市场使用具有“闪付”功能的POS机为市民服务,待消费金额显示后只需用银行卡在感应区轻轻一碰便可成功支付。目前,济南已有30多家菜市场的商家开始推广使用“闪付”交易方式,日后交易双方将不再为找零钱、辨假币等琐事而耽误时间。
(济南日报)

烟台依法治理旅游市场秩序

存在隐患的旅行社将停业整顿

过去的二季度,受韩国疫情影响,烟台市赴韩国旅游市场大幅降温,更有部分原定报团去韩国的市民取消行程。近日从烟台市旅游质监所获悉,二季度烟台市接到的旅游投诉中,主要关于退团退费纠纷、购买商品不满意等问题。

立案处理旅游投诉2起

在过去的3个月里,烟台市旅游质监所共出动检查人员95人次,检查旅游企业46家,检查导游员159人次,查处违规导游11人,对7名导游

员共扣分28分。对3家违规旅行社进行了责令整改,转办县市区处理违规旅行社2家。质监所共接到旅游投诉咨询44起,为旅游者及旅游经营者提供法律服务38次;化解旅游纠纷14起;承接市长公开电话、信访、媒体及政务网站转办的案件10起;立案处理旅游投诉2起,调解赔偿额15400元。

加大旅游监管净化市场

根据《烟台市依法治理旅游市场秩序三年行动方案》的

部署和要求,烟台市旅游质监所在二季度结合实际工作情况,通过开展旅行社服务质量回访、旅行社安全生产检查及日常旅游投诉受理等工作,调查了解全市旅游市场的基本情况。结合省人大对旅游“一法一条例”执法调研和市场整治工作,对部分旅行社和景区的规范化经营情况进行了检查,对发现的问题、存在的隐患给予指出并督促改正,对未与旅游者签订旅游合同的旅行社予以责令停业整顿一个月的行政处罚。发

布了《提醒赴韩国中国公民注意防范疫情》和《2015年端午小长假出游消费提示》,提醒旅游者签订旅游合同,注意人身和财物安全。根据《关于开展旅游行业“安全生产月”和“安全生产万里行”活动的通知》,质监所深入开展以落实旅游企业安全生产为主线的旅游安全大检查活动,广泛开展旅游安全宣传活动,将开展“旅游安全生产月”和“旅游安全万里行”活动与日常行业管理工作紧密结合起来。
(烟台日报)

烟台开展夏季安全隐患排查 发现问题实行“零容忍”

近日从烟台市住建局获悉,本月中旬至9月30日,全市范围内集中开展夏季安全隐患排查整治行动。全市所有建筑工地、房屋拆除现场及各类既有房屋均将纳入本次专项整治活动,乡镇、农村、城乡结合部及园区等为重点排查对象,检查发现的隐患和问题实行“零容忍”,能立即整改的要督促企业当场整改。

本次专项整治活动分为企业自查和全面监督检查两个阶段,第一阶段要求施工单位完善企业事故隐患排查治理制度,逐级建立并落实从主要负责人到每个从业人员的隐患排查治理和监控责任,对建筑施工、房屋使用和拆除的各个环节,以及对安全管理、制度建设、教育培训、持证上岗、应急管理、职业卫生等各个方面,进行全面细致的检查,并建立安全生产问题和隐患台账,重大隐患要及时上报行政主管部门。第二阶段全面监督检查将对重点企业、关键部位进行“诊断式”隐患排查,建立安全检查档案,跟踪督办排查发现的隐患。一般隐患要立即组织整改,重大事故隐患做到责任单位、责任人员、整改时限、整改资金、应急救援和监控措施“六落实”。对一时难以整改、又严重影响安全的,要依法采取停产整顿或关停等断然措施。
(烟台晚报)

潍坊开展商标规范行动 提升企业商标品牌意识

为做好经济发展新常态下的商标工作,潍坊市工商局立足商标监管服务职能发挥,从4月份开始,在全市组织开展了“千百企业商标规范提升行动”,积极引导企业提升商标品牌意识,培育自主品牌,实施适合自身发展的商标战略。

根据活动安排,潍坊市工商局在全市范围选取了1000家中小企业,组织进行商标规范化帮扶指导,帮助查摆问题、健全机构、完善制度,为实施商标战略夯实基础。从已经具有一定知名度的商标企业中选取100家企业,帮助其实施商标提升工程,引导增强品牌经营意识,制定完善发展规划,积极申请驰名、著名商标认定,提高商标运作水平,实现品牌效益最大化。

活动分调查摸底、教育培训、现场走访、针对性指导、总结完善五个阶段进行,采取“发问卷、搞培训、走企业、听建议、解难题”等形式,帮助企业解决实际问题,提升企业商标注册、运用、保护和水平,充分发挥商标在发展品牌经济方面的基础性作用。目前,市工商局已起草《深化商标战略实施意见》,经市政府同意后,将正式下发,充分发挥政策奖励和部门协作的作用,将商标战略实施进一步推向深入。
(潍坊日报)

我省公共自行车系统有望实现互联互通

一张借车卡,畅行全省25个县市

据了解到8月底,我省25个县市区的公共自行车系统有望实现互联互通。届时,菏泽市民持公共自行车卡,也可在其他县市区借车,出行更便利。

据了解,公共自行车在我省越来越普及,已覆盖25个县市区。下一步,公共自

行车系统设计单位将安排技术团队,对包括菏泽市在内的25个县市区公共自行车系统予以升级,并进行互联互通测试。菏泽、滨州、济宁、兖州、枣庄、莒县、潍坊、莱芜、日照等25个县市区的公共自行车将在8月底实现全省互联互通。

对此,许多经常到外地出差的市民非常期待。市民李先生说,他经常到潍坊市出差,虽然办理了菏泽的公共自行车卡,但在潍坊不能借车。今后,公共自行车系统实现了全省互联互通,拿着菏泽的借车卡,在潍坊就能借到公共自行车,办事会

更加方便。
自2014年4月6日公共自行车“骑”进菏泽以来,公共自行车已完全融入了市民生活,可谓是“叫好又叫座”。截至目前,共有3.96万位市民办理了借车卡,用车335.75万余次,累计骑行1.68亿分钟。
(牡丹晚报)